

## ПРАЗДНИК ЛЮБВИ И УВАЖЕНИЯ

Запланированная  
ПОМОЩЬ

1 октября в Новосибирской области стартует традиционная декада, приуроченная к Дню пожилого человека. Декада направлена на обеспечение социальной поддержки пенсионеров и ветеранов города и области, на активизацию их участия в общественной жизни. Ежегодно в эти дни проводится множество мероприятий для пожилых людей: концерты, выставки, походы в театры, музеи, физкультурно-спортивные праздники и медицинские осмотры.

В связи с проведением декады отдельным категориям пожилых граждан оказывается материальная помощь. Запланирована такая помощь и из средств Пенсионного фонда.

Как и в прошлом году, материальная помощь в связи с проведением Дня пожилого человека будет оказываться неработающим пенсионерам в возрасте от 75 до 80 лет, имеющим трудовой стаж более 35 лет — для женщин и более 40 лет — для мужчин, у которых сумма пенсии по линии Пенсионного фонда Российской Федерации не превышает 3 892 рубля. Исключением составят пенсионеры, проживающие в учреждениях социального обслуживания населения на полном государственном обеспечении или находящиеся в исправительных учреждениях, а также пенсионеры, которым была приостановлена выплата пенсии в связи с тем, что она не выплачивалась в течение 6 месяцев подряд.

В этом году материальную помощь к Дню пожилого человека получат 2 450 пенсионеров, ее размер составит 816 руб-

лей 32 копейки. Эти средства предусмотрены социальной программой на 2009 год, источником финансового обеспечения которой являются субсидии из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации. Цель данной программы — создание условий для улучшения социального положения неработающих пенсионеров Новосибирской области.

Специалисты Отделения ПФР и районных управлений ПФР по Новосибирской области неизменно принимают участие во многих мероприятиях, посвященных Дню пожилого человека, оказывая консультативную помощь пенсионерам. Также в Отделении ПФР пройдет традиционная «прямая линия», дозвонившись на которую каждый пенсионер сможет получить разъяснения по любому вопросу пенсионной тематики.

Декада пожилых людей способствует привлечению внимания общественности к проблемам людей этой возрастной категории, и ежегодное проведение такой декады, безусловно, является правильной и доброй традицией.

Дорогие друзья!  
Уважаемые сибиряки!

В первых числах октября состоится традиционная декада, приуроченная к празднованию Дня пожилого человека, которая призвана расширить возможности участия этой категории граждан в общественной, экономической, культурной и духовной жизни общества.

И все же, на мой взгляд, это праздник не только для людей пожилого возраста, но и для всех нас, ведь каждое общество, каждая семья держится на любви и памяти старшего поколения. Эти люди — хранители жизненного опыта и мудрости, которую они передают своим детям и внукам, объединяя десятилетия истории в одну непрерывную цепь. Именно они, наши родители, окружают нас пониманием, заботой и теплом, позволяя найти в жизни свой путь, научиться жить в гармонии с миром и с самими собой.

Вот почему этот праздник — не просто дань уважения возрасту. Это еще одна возможность поблагодарить старшее поколение за терпение, стойкость, мудрость, доброту — за все, что они сделали для нас, своих детей, внуков, и для всей нашей страны.

Дорогие друзья! Я знаю, что ваши сердца и души всегда молоды, полны оптимизма, что вы даже больше, чем молодежь, умеете ценить жизнь и надеяться на лучшее! Пусть же счастье не покидает ваш дом! Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни. Пусть всегда с вами рядом будут любящие, заботливые, родные люди.



С уважением управляющий отделением Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области И. Г. МОРОС.

«Соцпакет»  
без заявления

До 1 октября федеральным льготникам необходимо решить для себя вопрос о том, будут ли они пользоваться правом на предоставление набора социальных услуг или будут получать его денежный эквивалент.

Получателям ежемесячной денежной выплаты предоставлено право на набор социальных услуг (НСУ). Пенсионный фонд работает с теми получателями ЕДВ, которым эта выплата предоставляется за счет средств федерального бюджета, то есть с так называемыми федеральными льготниками.

Получателям ежемесячной денежной выплаты законодательством предоставлено право отказаться от набора социальных услуг полностью либо частично. Ежегодно пенсионными органами ведется прием заявлений от федеральных льготников об отказе от набора социальных услуг либо о его предоставлении.

Напомним, что ранее, начиная с 2006 года, федеральные льготники, желающие отказаться от предоставления льгот в натуральном виде, должны были ежегодно подавать в органы ПФР соответствующее заявление. Теперь в связи с принятием Федерального закона № 269 от 22 декабря 2008 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан» гражданам, имеющим право на НСУ, достаточно единожды подать заявление об отказе от льгот в натуральном виде, после чего нет необходимости ежегодно подтверждать свое решение до тех пор, пока оно не будет изменено.

Таким образом, поданное в прошлом, 2008, году заявление об отказе будет иметь силу до того момента, пока гражданин не примет решение возобновить получение льгот. Только в этом случае льготнику необходимо будет прийти с заявлением в районное управление ПФР по месту

получения ЕДВ. Соответственно, если гражданин желает получить вышеуказанные льготы в натуральном виде в 2010 году, но в предыдущий год отказался от этого права, ему необходимо до 1 октября обратиться в управление ПФР с заявлением о предоставлении ему набора социальных услуг. «Соцпакет» будет предоставляться в 2010 году.

Любые заявления, связанные с предоставлением «соцпакета» либо отказом от него принимаются пенсионными органами до 1 октября текущего года. Решение будет реализовано в следующем году.

Следует помнить, что в текущем году поменять свое решение после 1 октября уже нельзя.

Таким образом, до 1 октября 2009 года пенсионными органами принимаются заявления об отказе от получения или возобновлении предоставления набора социальных услуг (услуги) в 2010 году, и оно будет действительно до тех пор, пока заявитель не поменяет свое решение.

Принимая решение об отказе от получения набора социальных услуг (полностью или частично), следует иметь в виду, что вы будете ограничены суммой ежемесячной денежной выплаты, выданной вам на руки, в то время как сохранив право на получение набора социальных услуг (социальной услуги), вы можете рассчитывать на обеспечение лекарственными препаратами и санаторно-курортным лечением в соответствии с медицинскими показаниями и состоянием вашего здоровья и (или) на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, проезд к месту лечения и обратно независимо от стоимости набора социальных услуг.

## СТОИМОСТЬ НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

(с 1 апреля 2009 года 641 рубль)

Дополнительная бесплатная медицинская помощь, в том числе предусматривающая обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемые в соответствии с законодательством об обязательном социальном страховании, —

570 рублей

Бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно —

71 рубль

## НАБОР СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

включает в себя:



обеспечение лекарственными средствами, предоставление путевки на санаторно-курортное лечение,



бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также междугородном транспорте к месту лечения и обратно.



Процедура отказа от набора социальных услуг упрощена:  
отменена необходимость подавать заявление ежегодно!



Отделение ПФР по Новосибирской области

тел. 223-83-75

www.opfr64.ru